

## ■ ΤΟ ΤΕΕ/ΤΚΜ ΑΝΟΙΞΕ ΤΟΝ ΔΙΑΛΟΓΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΤΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

συνέχεια από την σελίδα 7

σιακού κέντρου της Θεσσαλονίκης μπορεί να γίνει και εντός της πόλης, χωρίς να απαιτείται η μετεγκατάστασή του, εξέφρασε ο πρόεδρος της ΔΕΘ ΑΕ, **Δημήτρης Μπακατσέλος**, υπενθυμίζοντας τις βασικές παραμέτρους του σχεδίου ανάπλασης, που είχε ετοιμάσει η εταιρία. Ο ίδιος τόνισε ότι **ο ανταγωνισμός για τη ΔΕΘ αυξάνεται** τόσο εκτός των συνόρων (π.χ., από τα Βαλκάνια, όπου τα εκθεσιακά κέντρα κερδίζουν διαρκώς έδαφος), όσο και εντός (με την προγραμματισμένη μετατροπή του ολυμπιακού κέντρου ταεκ-βο-ντο σε εκθεσιακό κέντρο, αλλά και με την αντίστοιχη υποδομή, που μπαίνει στα «σκαριά» στην περιοχή του αεροδρομίου «Ελ. Βενιζέλος»). Κατά συνέπεια, οι καταστάσεις επιβάλλουν άμεση δράση και «να γίνει διάλογος, όχι παράλληλοι μονόλογοι ως συνήθως», όπως συμπλήρωσε.

### Θ.Καρτσιώτης: Το σχέδιο ανάπλασης που προτείνει η HELEXPO θα τεθεί προς συζήτηση

Εύγλωττα για τη σημασία της ως θεσμού είναι τα μεγέθη που αφορούν τη HELEXPO, αφού η εταιρία έχει μερίδιο 17% στην ελληνική εκθεσιακή αγορά (έναντι 11% το 2003), 8.000 εκθέτες ετησίως κατά μέσο όρο και 1,6 εκατομμύρια επισκέπτες το χρόνο (ρυθμός αύξησης 43% την τελευταία διετία). Παράλληλα, **το σύνολο της κατανάλωσης που γίνεται στη Θεσσαλονίκη λόγω της εκθεσιακής δραστηριότητας υπολογίζεται ότι φτάνει στα 180 έως 240 εκατ. ευρώ**, όπως τόνισε ο διευθύνων σύμβουλος της, Θέμης Καρτσιώτης, προκειμένου να καταδείξει τη σημασία της εταιρίας για την τοπική οικονομία. Ο κ. Καρτσιώτης υπενθύμισε ότι η HELEXPO επεξεργάζεται και αυτή με τη σειρά της ένα σχέδιο ανάπλασης, το οποίο, όταν είναι έτοιμο, θα τεθεί υπόψιν των φορέων της πόλης προς συζήτηση.

Στις εξαιρετικά χρήσιμες μελέτες που έχει εκπονήσει ο ΟΡ.ΘΕ αναφέρθηκε η πρόεδρος του Οργανισμού Ρυθμιστικού, **Σταυρούλα Μπαϊρακτάρη**, επισημαίνοντας ότι, μεταξύ άλλων, επικαιροποιείται και το ρυθμιστικό σχέδιο (μέσα στον Σεπτέμβριο αναμένονται εξελίξεις σε αυτό το μέτωπο). Η κα Μπαϊρακτάρη επεσήμανε ακόμη ότι πρέπει **να δούμε αυτή τη νευραλγική περιοχή σε άλλη βάση**, να υπάρχει πολιτική βούληση, αλλά και να ξεκαθαρίσουν οι φορείς τι προτίθενται να διατηρήσουν στην κατοχή τους και τι να αποδώσουν στο κοινό. Η ίδια εμφανίστηκε θετική ως προς το να ξεκινήσει μια προκαταρκτική διερεύνηση του όλου θέματος, σε συνεργασία με τους εμπλεκόμενους φορείς.

### Μ. Λεμούσιας: Να μην τα εκμηδενίζουμε όλα

«Λαμπρό μέλλον» έχει η Θεσσαλονίκη και δεν πρέπει να τα εκμηδενίζουμε όλα, σύμφωνα με τον γενικό γραμματέα του δήμου, **Μιχάλη Λεμούσια**, ο οποίος επεσήμανε ότι **οι ευκαιρίες του πρώτου, δεύτερου και τρίτου ΚΠΣ χάθηκαν για την πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια αυτοδιοίκηση, η οποία έλαβε ελάχιστους πόρους**. Ο κ.Λεμούσιας ζήτησε ακόμη να αξιοποιηθούν οι κυκλοφοριακές μελέτες που έχουν εκπονηθεί, ενώ αναφέρθηκε και στα νέτα παραλιακά πάρκα, τα οποία αναμένεται να αλλάξουν σύντομα μορφή. Συμπλήρωσε δε, ότι ο δήμος προτίθεται να φυτέψει δέντρα στο εσωτερικό των εγκαταστάσεων της ΔΕΘ και να κάνει γεωτρήσεις για το πότισμά τους. Εκ μέρους του δήμου παραβρέθηκαν ακόμη οι Κώστας Μπελιμπασάκης και Μαρία Ζουρνά.

### Οι εκπρόσωποι των υπουργείων και του Γ' Σ.Σ

Τον σχεδιασμό του Γ' Σ. Σ. για τις εγκαταστάσεις του (πχ, Σχολή Αξιωματικών Σωμάτων, «Πεδίο του Αρεως», στρατιωτικό νοσοκομείο 424), που βρίσκονται στην περιοχή, παρουσίασε από την πλευρά του ο διοικητής του Σώματος, **Ιωάννης Ζούκας**.

Τον υπουργό Μακεδονίας-Θράκης εκπροσώπησε στην εκδήλωση ο **Θ. Παναγιωτίδης**, ενώ εκ μέρους του υπουργείου Πολιτισμού παραβρέθηκαν στην εκδήλωση οι τρεις προϊστάμενοι των Εφορειών της Θεσσαλονίκης: ο **Χ. Μπακιρτζής** της 9ης Εφορείας Βυζαντινών Αρχαιοτήτων, η **Ε. Καμπούρη** της Εφορείας Νεωτέρων Μνημείων και η **Λ. Αχιλαρά** της 16ης Εφορείας Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων ■

## Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ



Ο πρόεδρος της Δ.Ε. του ΤΕΕ Γιάννης Αλαβάνος μετείχε στη συνεδρίαση της 22ας Ιουνίου της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ προκειμένου να ενημερώσει τα μέλη της για τις εξελίξεις σε δύο μεγάλα θέματα: Για το ΤΣΜΕΔΕ και για τις Αμοιβές των Ιδιωτικών Έργων.

Στην ενημερωτική συνεδρίαση, συμμετείχε και παρέιχε διευκρινίσεις ο εκπρόσωπος του ΤΕΕ στο δ.σ. του ΤΣΜΕΔΕ, Αντώνης Πρωτονοτάριος.

Στη συνεδρίαση, εκτός από τα μέλη της Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΚΜ και μέλη της Αντιπροσωπείας του Τμήματος, μετείχαν επίσης τα μέλη της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ Ρωμύλος Ντώνας και Νίκος Ταχιάος.

### ΤΣΜΕΔΕ- Συνταξιοδοτικό

Αρχικώς έγινε αναφορά στη σημαντική προσφορά του Τάσου Κουμπλή, επί σειρά ετών, στο ΤΣΜΕΔΕ. Για την αντικατάστασή του στη κηρέυσασα θέση του προέδρου του Ταμείου, το ΤΕΕ προτείνει το πρόεδρο του Πανελληνίου Συλλόγου Μηχανολόγων Μηχανικών, Στέλιο Διαμαντίδη.

Ο πρόεδρος τόνισε ότι η οικονομική ευρωστία του ΤΣΜΕΔΕ- το τρίτο Ταμείο σε ύψος αποθεματικών- η πολύ καλή σχέση συνταξιούχων – εργαζομένων του κλάδου ( 1 προς 7,2), δε δικαιολογούν το ότι επί 16 χρόνια οι συντάξεις των μηχανικών έμειναν καθηλωμένες στα ίδια, πολύ χαμηλά, επίπεδα.

Το ΤΕΕ, είχε τη διαβεβαίωση από τον υπουργό Απασχόλησης & Κοινωνικής Προστασίας Σάββα Τσιτουρίδη, ότι το σχέδιο νόμου για το ΤΣΜΕΔΕ θα κατατεθεί ή στο α' ή στο β' θερινό τμήμα της Βουλής, αφού πρώτα δοθεί στο Επιμελητήριο για μελέτη και διάλογο.

Σε αυτή τη διαδικασία το ΤΕΕ θα προτείνει σύνταξη στα 2.100 ευρώ (κύρια + ειδική προσαύξηση) για τον αυτοαπασχολούμενο μηχανικό. Το Επιμελητήριο καταλήγει στα 2.100 ευρώ γιατί είναι ένα ποσό που το ταμείο μπορεί να το αντέξει, χωρίς να χρειασθεί να αυξηθούν οι εισφορές των ασφαλισμένων.

Σε ό,τι αφορά τους διπλοσυνταξιούχους, θα προταθεί η διατήρηση της σχέσης 4: 3 (ειδική προσαύξηση και κύρια σύνταξη).

Επίσης το νομοσχέδιο θα συμπεριλαμβάνει την ίδρυση Ταμείου Ειδικών Παροχών. Το Ταμείο, ο κλάδος αυτός, θα καλύπτει όσους αδυνατούν να καταβάλουν τη μηνιαία ασφαλιστική εισφορά.

Η αναλογιστική μελέτη για το Ταμείο θα παραδοθεί ως τις 15 Ιουλίου.

Το ΤΕΕ, τόνισε ο Γιάννης Αλαβάνος, με τις προτάσεις που επεξεργάζεται επιδιώκει το ύψος των ασφαλιστικών εισφορών να μην είναι τόσο υψηλό που να γίνονται επαχθείς. Οι εισφορές δηλαδή να είναι περίπου στο ήμισυ της πρόβλεψης της απόφασης του Φεβρουαρίου του 2003, του ΤΕΕ.

Οι ασφαλισμένοι, για τα πρώτα 10 χρόνια να μη καταβάλουν εισφορές στο Κλάδο Ειδικών Εισφορών, ενώ για τα πρώτα 7 χρόνια οι εισφορές να είναι μικρότερες, έτσι ώστε να αξιοποιηθεί το μεγάλο αποθεματικό και κατά ένα αναδιανεμητικό τρόπο.

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ υπογράμμισε πως το βασικό στην όλη υπόθεση της αναπροσαρμογής των συντάξεων είναι, να δεχθεί το ΣτΕ, ότι οι συντάξεις θα πρέπει να υπολογίζονται επί του πραγματικού μισθού και όχι επί ενός τεκμαρτού, όπως μέχρι σήμερα γίνεται (υπουργικές αποφάσεις).

Σύμφωνα με πληροφορίες που έχει το ΤΕΕ, το νομοσχέδιο του υπουργείου Απασχόλησης, αυξάνει αρκετά τη σύνταξη και μειώνει τις εισφορές, αν και όχι όσο θα επιθυμούσε το Επιμελητήριο. Επίσης κάνει δεκτές τις μειωμένες εισφορές για τους νέους μηχανικούς, αλλά για 5 κι' όχι για 7 χρόνια.